

# 升级后的世俱杯缘何遇冷?



全球强队齐聚、大牌球星云集、奖金总数创下新高,一般情况下,如果一项比赛拥有其中任何一项元素,就有成为体坛大热点的潜力,若是能集齐这赛事运营“三大法宝”,那赛事运营方应该不用为赛事的收益担心。可今年夏天,几乎满足所有成为“爆款”条件的升级版世俱杯,却遭遇了门可罗雀的尴尬。

世俱杯前三个比赛日打完,多场比赛的上座率未达到预期(如图),比赛的精彩程度更让观众大失所望。目睹这一始料未及的情况,看台上的国际足联主席因凡蒂诺脸上没了标志性的笑容,只剩下双眉紧锁的担忧。被寄予厚望的世俱杯,究竟为何“火”不起来?

## 球员累了

“原本6月初踢完欧冠决赛,我们就该放假了,现在还要飞到美国去踢世俱杯,老实说,强度有点太大了。”启程前往赛地前,新科欧冠冠军巴黎圣日耳曼核心登贝莱,说出了不少球员的心声,一整个赛季的国内联赛和欧战加上国家队比赛,本来就够累人的了,再加个世俱杯?那当然就得有所“取舍”了。

最近几年,随着比赛节奏越来越快、对抗越来越激烈,有关足球

运动员每个赛季比赛密度过高的话题,时常被拿来讨论。包括两位世界杯冠军教练斯卡洛尼和德尚在内,不少教练和球员呼吁国际足联应该多为球员的身体健康着想,“皇马和马竞等队伍的主力,一年要踢接近70场高强度比赛,现在还要增加世俱杯的比赛任务?能不能让他们休息一下?”去年带领西班牙队获得欧锦赛冠军的德拉富恩特毫不掩饰对球员身体状况的担忧,老帅怒问:“年轻人的身体都不一定吃得消,何况足坛还有这么多老将,球员受了伤,受损失最大的归根结底还不是国际足联吗?”

或许是预料到这样的情况,国际足联在升级世俱杯时,特意将奖金池扩大了好几倍,参赛的32支队伍将可以瓜分总共10亿美元的巨

奖。然而这样的设置并没有让多少人心动,且不论那些明星球员是否“不差钱”,在“拼一次巨奖”和“延长职业生涯”的选择题上,很多人毫不犹豫地选了后者,一代中场大师德布劳内更是借着转会那不勒斯的理由,巧妙避开了世俱杯。不少球星虽然随队赴美,但也有较大概率全程作壁上观。在世界杯前一年的休赛期举办升级后的首届世俱杯,国际足联选择了一个相当糟糕的时间点。

## 太多未知

在国际足联的计划中,升级后的世俱杯将成为旗舰赛事,成为“俱乐部版的世界杯”。但相比于已经走过90多年、影响力和商业价值

早已被全球企业和球迷认可的世界杯,初来乍到的新版世俱杯,还有太多的未知因素,首届赛事的商业运作,也因此变得举步维艰。

一个月前,因凡蒂诺面带微笑地宣布,本届赛事的所有场次,将对全球免费直播,他还特意重复了好几遍“免费”,以提醒球迷不要错过。在为观众谋福利的表象下,“免费直播”的潜台词,是没有转播商愿意花重金买下赛事的版权。以国际足联多年的运营风格,但凡有一家电视台给出让人满意的价格,赛事绝不会免费,因为这会让世俱杯的品牌价值受到严重的损害。至于为何转播权会无人问津,一家美国电视台提给国际足联的疑问,很能说明问题:“皇马打拜仁的比赛或许不缺观众,那卡萨布兰卡维尔德对阵艾因的比赛呢?”

与转播权一样卖不太出去的,还有比赛的门票,准确地说,是非五大联赛强队的赛事门票,因为观众不会愿意掏出真金白银,看一场既没有国际巨星,也不一定保证有精彩场面和进球的较量。第一次由32支队伍参与的世俱杯,未知因素实在太多,转播商、赞助商、观众甚至是球员和裁判,都需要时间来摸清赛事的情况,从这个角度看,今年的世俱杯遇冷,也就不奇怪了。

(据《新民晚报》)

# 俞元泰:“小个子”释放大能量



俞元泰在比赛中发球

在中国男排,身高1.86米的主攻俞元泰是除了自由人以外,身高最矮的球员,但就是这样一个“小个子”,总能爆发大能量。

6月15日,中国男排以2胜2负的战绩结束了2025世界男排联赛(中国西安站)的争夺,俞元泰首发打满四场比赛,砍下41分,是本站比赛中国队进攻线上最稳定的存在。尤其是在第四场中国男排对阵土耳其男排的比赛中,在大多数队员都状态不佳的情况下,他挑起了大梁,斩获全队最高的15分。

其实这段时间,俞元泰的身体状态并不好。与塞尔维亚男排的比赛后,俞元泰用冰袋缓解额头上的不适。“我一直在发低烧,有点疲劳。”问及发烧的原因,俞元泰笑言,“可能自己的身体素质不好,睡眠也受到影响,恢复得比较慢。”

尽管如此,站在赛场上,俞元泰总是拼劲十足、毫无保留。全力

起跳、全力发球、全力扣球,看不出任何身体异样。这就是俞元泰,从2019年第一次入选国家队以来,只要为国征战,他就会拼尽全力。“脚踝麻了就不疼了!”2023年杭州亚运会决赛,俞元泰在比赛中一度受伤,但他轻伤不下火线。

由于身高不是太高,俞元泰每一次弹跳都需要比别人付出更多的体能和精力,但他从不觉得这些

算什么,总是对自己严格要求,“希望自己打得更聪明一些、更简单一些。”对阵土耳其男排的比赛,俞元泰成为中国男排表现最好的球员,但他在赛后主动担责。“后半段自己发挥得不是很好,对方一直在盯着我发球,自己的注意力和精力不太集中。”

在场上很拼的俞元泰,如今在场上拼搏又有了新的动力——女

儿。今年俞元泰的女儿出生,这一次女儿也来到西安比赛现场,赛后他迫不及待地冲到观众席,抱起自己心爱的“小公主”,满眼宠溺。6月15日恰逢父亲节,俞元泰也第一次过上了父亲节,虽然女儿还很小不会喊“爸爸”,但只要提到女儿,俞元泰就很开心,“做任何事情都要踏实去做,要有责任感。”俞元泰希望给女儿树立榜样。

2016年男排亚青赛,俞元泰随队伍获得冠军,那是国青男排时隔16年的再次夺冠。俞元泰成为队伍的主要得分点,作为主攻,他入选了那届亚青赛的最佳阵容。比赛中,他凭借出色的弹跳能力一鸣惊人,他的摸高甚至达到了3.50米,大家开始亲切地称他为“小弹簧”。9年后,曾经的“小弹簧”已经成为大家信任的“阿泰”。“我的目标从来都没有变,那就是打好每一场比赛,不给自己留下遗憾。”

(据《中国体育报》)